

石家庄日报

2024年7月

星期二

30

农历甲辰年六月廿五

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25903 期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年7月29日17时发布天气预报

白天:阴有小到中雨转多云,偏南风3-4级,最高气温:31℃
夜间:多云,偏北风1-2级,最低气温:26℃

习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈



七月二十九日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。这是习近平同奥尔塔握手。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京7月29日电(记者杨依军)7月29日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出,总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者,你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问,具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长,中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来,两国始终真诚相待、守望相助,是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前,中国共产党二十届三中全会成功召开,中国将进一步全面深化改革,推进高质量发展和高水平对外开放,这将给全球经济发展和两国合作带来新动力、新契机。中方愿同东帝汶一

道,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平强调,中方愿同东帝汶一道,朝着“三个更高”的目标,引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持,打造更高水平双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力,愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作,维护好两国主权和安全利益,朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢,开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重点领域合作,以签署共建“一带一路”合作规划为契机,加强发展战略对接,分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术,实施好水稻栽培等农业合作,推进渔业、减贫等合作,助力东帝汶经济自主和多元化发展。三是

共促“全球南方”事业,开展更高层次多边协作,弘扬和平共处五项原则精神,加强在联合国、世界贸易组织等多边平台协调配合,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。中方愿在中国-葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。

奥尔塔表示,自1976年以来我多次访华,亲眼见证了在中国发生的翻天覆地的变化。在习近平主席领导下,中国消除了绝对贫困,堪称人类奇迹。面对深刻演变的世界局势,中国坚定维护多边主义,提出共建“一带一路”和一系列重要全球倡议,并促成沙特伊朗以及巴勒斯坦各派别实现和解,为地区和世界和平与发展事业作出重要贡献。(下转第三版)

习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示,并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺,向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调,退役军人是党和国家的宝贵财富,是推进中国式现代化的重要力量,退役军人工作事关改革发展稳定大局和强军兴军事业。新时代新征程,退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,贯彻落实为

经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针,着眼推进中国式现代化所需,退役军人所盼,进一步全面深化改革,持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好,让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色,坚定信念,爱国奉献,奋发有为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了

习近平重要指示并讲话。她表示,习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要认真落实习近平总书记重要指示,聚焦中国式现代化建设,进一步全面深化改革,在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为,引领广大退役军人踊跃投身现代化建设实践,不断开创退役军人工作高质量发展新局面。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100名全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。

中央军委委员苗华出席会议。

习近平会见意大利总理梅洛尼

新华社北京7月29日电(记者孙奕)7月29日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。

习近平指出,中国和意大利分处古丝绸之路两端,两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会进步作出重要贡献,以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。当前,世界百年变局加速演进,各国相通、团结则共进,封闭、分裂则各退。中意两国要秉持和弘扬丝路精神,从历史维度、战略高度和长远角度看待和发展双边关系,推动中意关系行稳致远。

习近平强调,中意关系健康稳定发展,符合两国和两国人民共同利

益。尽管当前国际形势持续深刻演变,中方重视和发展好中意关系的意愿没有改变,中意关系合作共赢的本质没有改变,两国人民的友好情谊没有改变。双方要赓续友好交往传统,继续相互理解和尊重各自选择的发展道路。中意两国产业优势互补,互为机遇,双方应该坚持相互开放合作。中国共产党二十届三中全会刚刚闭幕,中方将不断推进高水平对外开放,为中国式现代化注入强劲动力,也为同意大利等各国扩大合作带来新的机遇。中方愿同意方推动经贸投资、工业制造、科技创新、第三方市场等传统合作优化升级,探讨电动汽车、人工智能等新兴领域合作。中方欢迎意大利企业来华投资,愿进口更多意大利优质产品,希望意方同样为中国企业赴意发展提供公平、透明、安全、非歧视的营商环境。双方要珍

视文明互鉴成果,推动文化传承和创新双向互促,促进两国民心相亲。中方支持意方举办2026年冬奥会,希望意方为中国公民赴意提供签证便利措施。

习近平强调,在经济全球化时代,唯有坚持全球产业链供应链开放合作,才会带来共赢发展。中国坚持走和平发展道路,从不追求霸权,愿同各国分享发展机遇。希望意方理解和支持中国发展理念,为推动中欧加强对话合作、促进中欧关系积极稳定发展发挥建设性作用。

梅洛尼表示,很高兴在2022年11月巴厘岛会后面后应约来华访问。今年恰逢意中建立全面战略伙伴关系20周年和马可·波罗逝世700周年。意中两国作为文明古国,一直彼此欣赏、相互借鉴。当前国际形势深刻演变,(下转第三版)

张超超在2024年市委议军会议暨述职评议会议上强调 推动新时代人民武装工作高质量发展 为如期实现建军一百年奋斗目标贡献石家庄力量

马宇骏贾兆军出席

本报讯(首席记者 齐广君)7月29日下午,2024年市委议军会议暨述职评议会议召开。市委书记、石家庄警备区党委第一书记张超超主持并发表讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针,认真落实省委议军会议暨述职评议会议部署,推动新时代人民武装工作高质量发展,为如期实现建军一百年奋斗目标贡献石家庄力量。市委副书记、市长、市国防动员委员会主任马宇骏出席会议并部署有关工作,市委副书记

贾兆军出席。

张超超指出,今年以来,全市各级党委、政府和军事机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党中央、国务院、中央军委决策部署和省委、省政府、省军区要求,同心协力、担当作为,推动人民武装工作迈出新步伐,谱写了军民鱼水情深、军民共建的时代新篇。成绩来之不易,要不断巩固提升。

张超超强调,要把学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,不折不扣落实持续深化国防和军

队改革战略部署。要深入贯彻新时代政治建军方略,坚决贯彻军委主席负责制,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持续抓好党的创新理论武装,弘扬政治工作优良传统,坚决扛起人民武装工作责任,确保人民军队永远听党指挥、永远打赢优势、永葆纯洁光荣。要紧扣备战打仗目标任务,进一步优化应急应战措施,强化国防动员准备、夯实国防备战基础,不断提升支援保障打赢能力。要加强军地协同联动,推进军地资源优化组合,用心用情做好退役军人安置、(下转第二版)

绿叶嘉奥中枢神经系统新药获批上市暨 石家庄生产基地试运行启动仪式举行

张超超出席 马宇骏致辞

本报讯(首席记者 齐广君)7月29日,绿叶嘉奥中枢神经系统(CNS)新药获批上市暨石家庄生产基地试运行启动仪式在我市高新区举行。市委书记张超超出席,市委副书记、市长、高新区党工委书记马宇骏,绿叶生命科学集团董事长刘殿波致辞。

市委、市政府高度重视生物医药产业发展,绿叶嘉奥中枢神经系统(CNS)新药获批上市暨石家庄生产基地试运行,这是我市深入贯彻落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,也是我市只争朝夕抓项目、促投

资、优环境、强产业的重大成果。

绿叶嘉奥 CNS 药物研发生产基地项目位于我市高新区,是按照国际 GMP 标准设计建设的国际化生产基地,面向全球市场,建设连续工艺生产线、微晶生产线和高端固体制剂生产线,2022年7月正式签约,2024年6月开始试运行。今年6月,绿叶嘉奥在国内接连获批了2款 CNS 新药,分别是治疗精神分裂症的美比瑞,以及全球首个治疗帕金森病的微球长效制剂金悠平;今年7月棕榈酸帕利哌酮缓释混悬注射液(ERZOFRI),获得美国食品药品监督管理局(FDA)批准上市。加上2022年11月

在国内获批的若欣林,2023年1月在美国获批的 RYKINDO(利培酮缓释微球注射液),绿叶嘉奥落户我市高新区以来,共有5款新药获得批准。

马宇骏向绿叶嘉奥 CNS 新药获批上市暨石家庄生产基地试运行表示祝贺。他说,全市上下认真落实省委、省政府工作要求,大力推动生物医药产业高质量发展,积极打造“中国好药·石家庄造”品牌,吸引了以绿叶嘉奥为代表的明星企业在石家庄落户。去年全市生物医药产业率先突破千亿级规模。希望绿叶制药集团聚焦前沿、瞄准未来、追求卓越,再创佳绩,(下转第二版)

锚定现代化 改革再深化

向“新”突破 逐梦“中国好药”

——从绿叶嘉奥新药获批上市看石家庄生物医药产业跃升

本报首席记者 范玉蕾 吴 温



图为在绿叶嘉奥石家庄生产基地,工作人员正在进行设备调试。 本报首席记者 张 震 摄

两款新药,三项获批!

绿叶嘉奥制药石家庄有限公司近来喜讯频传,今年6月由该公司研发的微比瑞(棕榈酸帕利哌酮注射液)、微球长效制剂金悠平(注射用罗替高汀微球)在国内接连获批中枢神经系统(CNS)新药。7月,棕榈酸帕利哌酮缓释混悬注射液获得美国食品药品监督管理局(FDA)批准上市。7月29日,石家庄市国际生物医

药园规划展馆里喜气洋洋,绿叶嘉奥中枢神经系统新药获批上市暨石家庄生产基地试运行启动仪式在这里成功举办。

丰硕成果令人振奋!这是石家庄深入贯彻落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,也是石家庄生物医药产业培育新质生产力、实现高质量发展的生动写照,为打响“中国好药·石家庄造”品牌再添浓墨重彩的一笔。

加速创新催生多款新药

绿叶嘉奥中枢神经系统新药获批上市,究竟是何“宝贝”产品?有什么神奇“魔力”?

据绿叶嘉奥制药研发副总裁田京伟介绍,美比瑞(棕榈酸帕利哌酮注射液)是该公司自主研发的第二代抗精神病药长效制剂,用于精神分裂症急性期和维持期的治疗,可以实现每月给药一次;金悠平是全球首个治疗帕金森病的长效缓释微球制剂,也是目前更符合“持续多巴胺刺激(CDS)”理念的周制剂。

“加上2022年11月在国内获批的若欣林,2023年1月在美国获批的 RYKINDO(利培酮缓释微球注射液),绿叶嘉奥落户石家庄高新区以来,共有5个新药获得批准,未来还将有近10个一类新药在石家庄落地。”田京伟说,目前,全国在FDA获批上市的新药有7个,绿叶嘉奥占2个。

7月29日,记者走进位于石家庄市国际生物医药园的绿叶嘉奥制药石家庄有限公司。在位于厂房三层的微球制备车间,透过参观窗口,记者看到,崭新的自动化生产设备已经就位,(下转第二版)

以向“新”力闯出新天地

郭 卉

近日,我市生物医药产业发展再传喜讯:绿叶嘉奥中枢神经系统(CNS)新药获批上市,石家庄生产基地开始试运行。这是我市深入贯彻落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,也是我们只争朝夕抓项目、促投资、优环境、强产业所取得的丰硕成果,也是石家庄积极培育新质生产力、加快生物医药产业高质量发展的生动写照。

科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。近年来,市委、市政府始终坚持以创新为引

领,积极推进各类科技创新平台建设,不断强化企业科技创新主体地位,充分释放研发费用加计扣除等政策红利,引导企业加大研发投入、加强基础研究和科技创新能力建设,培育出了一批全国知名的优秀药企和具有核心竞争力的拳头产品,为产业快速发展提供了良好环境。绿叶嘉奥能够在极短时间内落户省会并开花结果,就是对石家庄这块兴业沃土的最佳诠释。

同时,绿叶嘉奥的成功实践也对我市生物医药产业的发展具有积极的启示意义:只有紧抓科技创

新,持续开展关键核心技术攻关,不断研发新药,才能有效提升企业竞争力,在激烈的市场竞争中赢得主动、占据一席之地。

推动生物医药产业实现更好更快发展,需要各级各部门在政策创新、完善产业链条、加快项目招引建设、提升园区能级、优化营商环境等方面持续用力、久久为功。各企业也要以绿叶嘉奥为榜样,加快科技创新和新药研发步伐,推动更多创新成果从“实验室”走上“生产线”、走向大市场,为我市生物医药产业高质量发展奠定坚实基础。